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Priority a pracovní program českého předsednictví EU 

Vláda schválila pracovní program a priority českého předsedinctví. Dominují mu 3E – Ekonomika, Energetika a 
Evropská unie ve světě.  

S dokončením klimaticko-energetického balíčku pod francozským předsednictvím se klima vytratilo z hlavních vládních 
priorit pro předsednictví. Přesto bude velmi důleţitým komponentem práce České republiky v čele EU. V první polovině 
roku je totiţ potřeba připravit detailní pozici EU pro mezinárodní vyjednávání před konferencí v Kodani a navázat 
přitom dialog s novou americkou administrativou. Evropa se také musí dohodnout na tom, z jakých zdrojů bude 
financovat opatření proti změnám klimatu v rozvojových zemích. Bude totiţ potřeba naplnit na konferenci v Poznani 
zprovozněný Adaptační fond. O financování boje proti změnám klimatu budou jednat ministři financí a problém by měl 
projednat i Jarní summit EU v březnu.  

V oblasti energetiky je v prioritách předsednictví kladen zvláštní důraz na diverzifikaci zdrojů energie, propojování 
distribučních soustav a dokončení liberalize trhu s elektřinou a plynem. Podpora energetické efektivity zůstává 
poměrně marginální. České předsednictví přitom bude projednávat revizi Směrnice o energetické náročnosti budov 
nebo revizi systému evropského eko-značení.  

Kromě Deseti zelených úkolů EEB prezentovala briefing paper s prioritami pro české předsednictví i Greenpeace: 
http://www.greenpeace.org/eu-unit/press-centre/policy-papers-briefings/czech-eu-presidency-launch-briefing-07-01-09 

Tisková zpráva Zeleného kruhu, Greenpeace, Hnutí DUHA a CDE: České předsednictví v prioritých opomíjí klima a 
energetickou účinnost: http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/ceske-predsednictvi-v-prioritach-opomiji-klima-a-energetickou-ucinnost/ 
Pracovní program a priority českého předsednictví: http://www.eu2009.cz/scripts/file.php?id=6225&down=yes  

MŢP: Prezentace priorit českého předsednictví v Radě EU v roce 2009 v oblasti ţivotního prostředí: 
http://www.mzp.cz/cz/news_tz090106priority_pres 

EurActiv.cz: Programu i prioritám českého předsednictví dominují tři "E": http://www.euractiv.cz/ceske-predsednictvi/clanek/priority-

ceskeho-predsednictvi---ekonomika-energetika-evropa-a-svet-005465 
EurActiv.cz: Energetické priority českého předsednictví:http://www.euractiv.cz/energetika/link-dossier/energeticke-priority-ceskeho-

predsednictvi-000050 

 

 

Plynová krize – renesance jádra nebo energetické úspory a rozvoj OZE? 

V souvislosti s plynovou krizí se v obecném diskursu objevují výzvy k renesanci jaderné energie. Ze zemního plynu se 
přitom vyrábí v ČR pouze 3 % elektřiny a moţnosti úspor, zejména v budovách jsou obrovské. Na problém reagovaly, 
nevládní organizace i ministr Bursík.   

Například podle WWF mají být problémy s dodávkami zemního plynu z Ruska do EU vnímány jako volání na poplach – 
EU musí posílit rovzoj obnovitelných zdrojů energie a podporu energetické účinnosti, zejména v budovách. 

WWF: Natural gas supply cuts by Russia is a wake-up call to Europe to strengthen energy efficiency and renewable 
energy efforts: http://www.panda.org/about_wwf/where_we_work/europe/what_we_do/wwf_europe_environment/?153781/Natural-gas-supply-cuts-

by-Russia-is-a-wake-up-call-to-Europe-to-strengthen-energy-efficiency-and-renewable-energy-efforts 
Hnutí DUHA: Římanova energetická koncepce – reakce ekologických organizací: 
http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=683 

Hnutí DUHA: Česká republika nepotřebuje žádný plyn na vytápění: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&id=682 

Martin Bursík v HN: Martin Bursík: Kdo se zazelená, překoná krizi: http://hn.ihned.cz/c4-10140710-32735120-500000_d-kdo-se-

zazelena-prekona-krizi 

Jan Beránek: Vyjdeme z plynové krize konečně poučeni?: http://blog.aktualne.centrum.cz/blogy/jan-beranek.php?itemid=5558 

 

 

Kompenzovat emise z letů v průběhu předsednictví budou jen zelení ministři 

Ministr Bursík chtěl, aby Česká republika navázala na tradici předsednických zemí a nakupovala offsety pro lety 
úředníků a politiků. Ve vládě se však setkal s nepořízenou a kompenzovat emise CO2 z letů v průběhu předsednictví 
budou pouze ministři za Stranu zelených.  
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Tisková zpráva MŢP: MŢP bude skleníkové emise z letů během předsednictví kompenzovat: 
http://www.mzp.cz/cz/news_tz090105carbon_offset 

Aktuálně.cz: Bursík neuspěl. Daň z létání uhradí jen zelení ministři: 
http://aktualne.centrum.cz/domaci/politika/clanek.phtml?id=626315 

 

Europoslanci schválili podstatné změny v regulaci pesticidů 

Evropský parlament 13. ledna 2009 schválil v druhém čtení novou regulaci pesticidů v Evropské unii, která přináší 
oproti stávajícímu stavu řadu podstatných změn. Podoba schválená europoslanci musí ještě být formálně 
odsouhlasena evropskou Radou sloţenou ze zástupců členských států, které v současnosti předsedá Česká republika. 
Nicméně schválená podoba regulace je odrazem předchozích jednání v Radě a také politické dohody představitelů 
europarlamentu, Rady a Evropské komise z poloviny prosince 2008. Proto se neočekávají komplikace. 

Nejzajímavější a nejpodstatnější změny  nové podoby regulace pesticidů  naleznete v článku Miroslava Šuty: 
http://suta.blog.respekt.cz/c/33046/Europoslanci-schvalili-podstatne-zmeny-v-regulaci-pesticidu.html 

 

Stavební firmy: Právo EU v oblasti energetické náročnosti budov musí posílit 

Plány EU na revizi směrnice o energetické náročnosti budov z roku 2002 musí obsahovat závazný poţadavek, aby 
všechny nové budovy do roku 2020 byly nízkoenergetické nebo pasivní. Vyplývá to z pozičního dokumentu, který 
zveřejnila Evropská aliance firem pro podporu energetické efektivity v budovách (EuroACE). V asociaci figurují silné 
firmy jako například SKANSKA.  

Návrh revize směrnice, který Komise zveřejnila v listopadu 2008, uvádí, ţe vlády členských států by měly podporovat 
nízkoenergetické a pasivní stavitelství prostřednictvím stanovení svých vlastních národních cílů pro tyto budovy do 
roku 2020. Dokument však nenavrhuje ţádný minimální podíl těchto budov pro celou EU. Kromě tohoto nedostatku by 
se podle aliance EuroACE měly všechny budovy veřejného sektoru povinně ve střednědobém horizontu rekonstruovat 
v souladu s doporučeními na energetickém průkazu budovy.   

EuroACE prohlásila, ţe pokud budou naplněny její poţadavky, bude mít sektor nízkoenergetického a pasivního 
stavitelství větší jistotu pro plánování investic do budoucna a posílí to jeho podíl na trhu nemovitostí a stavitelství.  

Webové stránky: http://www.euroace.org/ 

Poziční document EuroACE: 
http://www.euroace.org/EuroACE%20documents/EuroACE%20Position%20Paper%20on%20EPBD%20Recast%20proposal%20%28COM%282008%29
%20780%29.pdf 

Návrh revize směrnice o energetické náročnosti budov (listopad 2008): 
Proposal for a Directive on the energy performance of buildings (recast) [COM(2008780)] 
Impact Assessment 
Impact Assessment summary 

 

 

Třináct milliard korun na zateplování bytů ze strukturálních fondů 

Aţ 13 miliard korun z prostředků Evropské unie bude moci nově vyuţít Česká republika na zateplování tuzemských 
bytů a domů. Peníze budou vyuţitelné i pro zateplení panelových domů. Informovalo o tom v polovině prosince 
Ministerstvo pro místní rozvoj. Peníze půjdou z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). Získaných 13 miliard 
korun představuje čtyři procenta všech peněz umístěných v ERDF. Dříve bylo moţné čerpat evropské dotace na 
opravy bytového fondu pouze pro takzvané problémové části měst nad 20.000 obyvatel. 

Dotace na zateplování paneláků bylo dosud moţné čerpat také z programu Panel Státního fondu rozvoje bydlení 
(SFRB). Rozpočet programu pro rok 2008 činil 1,5 miliardy korun, coţ byla zhruba třetinu předloňské částky. Úbytek 
peněz v pokladně programu se setkal se značnou kritikou ze strany bytových druţstev, ale například také od Svazu 
podnikatelů ve stavebnictví. Pro rok 2009 Panel počítá s moţností uzavřít smlouvy s příjemci dotací za 3,5 miliardy 
korun. 

Více na Ekolistu.cz: http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2137603 

 
 

EHSV: Evropská spotřeba ropy musí být sníţena o polovinu 

Evropský hospodářský a sociální výbor (EHSV) vybízí EU ke sníţení poptávky po ropě o 50 % v následujících 40 
letech. EHSV to uvedl ve stanovisku pro Výbor pro průmysl, dopravu a energetiku Evropského parlamentu (ITRE), 
který bude 19. ledna projednávat zprávu o o vývoji poptávky a nabídky a dlouhodobých trendech na trhu s ropou. 
Podle EHSV je jediným východiskem z klimatické krize vymanit se ze závislosti na fosilních palivech. Unie by se podle 
EHSV zaměřit na redukci dopravy ve městech (a uţívání „čisté“ energie pro dopravu), pouţívat obnovitelné zdroje 
energie pro vytápění a vybavit uhelné elektrárny technologiemi CCS. 

EurActiv.cz: Unie se musí zbavit své závislosti na ropě: http://www.euractiv.cz/energetika/clanek/unie-se-musi-zbavit-sve-zavislosti-na-

rope-005490 
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Tisková zpráva EHSV: European demand for oil must be reduced by over 50% by 2050!: 
http://www.eesc.europa.eu/activities/press/cp/docs/2009/communique-presse-eesc-001-2009-en.doc  

 

Směrnice o trestní odpovědnosti za škody na ţivotním prostředí vešla v platnost  

26. prosince vešla v platnost Směrnice o trestní odpovědnosti za škody na ţivotním prostředí. Konečné znění směrnice 
bylo schváleno Radou ministrů v srpnu 2008. Směrnice uvádí seznam činů vůči ţivotnímu prostředí, které mohou být 
klasifikovány jako trestné ve všech státech EU. Členské státy mají nyní dva roky na transpozici směrnice do národní 
legislativy.   

Text směrnice: http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2008:328:0028:0037:EN:PDF  
 
 

Nová směrnice o ukládání uhlíku (CCS) – základní fakta 

Podle nové směrnice o zachytávání a ukládní uhlíku (CCS) přijaté v rámci klimaticko-energetického balíčku bude 
instalace CCS pro elektrárny spalující fosilní paliva nepovinná, bude však podpořena tím, ţe uloţený uhlík bude 
pokládán za neemitovaný v rámci Evropského systému obchodování s emisními povolenkami a producenti energie si 
tak nebudou muset kupovat emisní povolenky.  

Mezi nejkontroverznější otázky patřilo financování výstavby demonstračních projektů. Ty budou nakonec podpořeny z 
výnosů z 300 milionů povolenek, které budou vyhrazeny zvlášť pro tento účel.  

Všech nová spalovací zařízení s kapacitou nad 300 megawatt budou muset ve výstavbě nechat dostatek místa pro 
moţnou pozdější instalaci zařízení CCS. Provozovatelé zařízení budou muset také zhodnotit dostupnost vhodných 
úloţných prostor a kapacit pro dopravu CO2.  

Členské státy zaloţí systém povolování pro provozování úloţišť. Povolení bude stanovovat mnoţství uhlíku, který bude 
moţné na konkrétním místě uloţit, podmínky monitorování, nouzová opatření v případě úniku uhlíku a podmínky pro 
uzavření úloţiště po jeho naplnění. Všechna povolení budou podléhat schválení Komise.  

Provozovatelé zařízení CCS budou muset zajistit finanční garance, které pokryjí případné úniky uhlíku. Při úniku uhlíku 
budou muset provozovatelé nakupovat odpovídající mnoţství povolenek v aukci. Po uzavření úloţiště však budou 
veškeré finanční a právní závazky převedeny na členský stát. Po převedení odpovědnosti bude veškeré závazky a 
odpovědnost za úniky nést členský stát. 30 let po uzavření úloţiště bude muset provozovatel poskytovat finanční 
prostředky členskému státu pro monitorovací činnost.  

Konečný text přijaté směrnice o CCS: http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P6-TA-2008-

0612+0+DOC+XML+V0//CS 

 
 

EEB: EU nezastaví úbytek biodiverzity do roku 2010 

V reakci na zveřejnění střednědobého zhodnocení Akčního plánu pro biologickou rozmanitost nabádá EEB k vytvoření 
záchranného plánu pro odvrácení pokračujícího úbytku biodiverzity na Zemi. Cíl zastavit úbytek biodiverzity do roku 
2010 byl přijat jako součást Strategie udrţitelného rozvoje na Summitu EU v roce 2000. V roce 2006 publikovala 
Komise Akční plán pro dosaţení tohoto cíle. Podle zprávy, která byla zveřejněna v prosinci však EU tohoto cíle téměř 
jistě nedosáhne.  

EU by podle EEB měla přijmout záchranný plán pro biodiverzitu do roku 2010 a měl by obsahovat následující opatření: 
- Zajistit nejenom opatření proti úbytku, ale i pro obnovení funkce ekosystémů.  
- Lepší implementaci současných politik, zejména Natury 2000 a Rámcové směrnice o vodách a investice do 

„zelené“ infrastruktury.  
- Revizi Společné zemědělské politiky a politiky v oblasti podpory biopaliv.  

EEB vyzívá Komisi, české a následující předsednictví a Evropský parlament, aby na takovém plánu začali urychleně 
pracovat.  

Další poţadavky v tiskové zprávě EEB: Europe is on its way to missing its biodiversity target: 
http://www.eeb.org/press/2008/161208-PR_BAP_Midterm_review_FINALpdf.pdf 

Střednědobé zhodnocení pokroku Akčního plánu pro zastavení úbytku biodiverzity: 
http://ec.europa.eu/environment/nature/biodiversity/comm2006/bap_2008.htm 

 

Ekologické organizace přivítaly nové emisní limity pro těţká nákladní auta 

Ekologické organizace EEB a Transport&Environment přivítaly přijetí nového nařízení, které stanovuje standardy 
EURO VI pro všechna nová nákladní auta a autobusy prodávané v EU od roku 2012-13. V prosinci je odhlasoval 
Evropský parlament. Nové standardy se týkají emisí pevných prachových částic, oxidů dusíku, uhlovodíků a amoniaku. 
Nová legislativa je pozititivní zprávou pro členské státy a místní správu, která bude muset zajišťovat kvalitu ovzduší.  

EEB a T&E: Environmental groups welcome new pollution limits for lorries: 
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http://www.transportenvironment.org/News/2008/12/Environmental-groups-welcome-new-pollution-limits-for-lorries/ 
Text Nařízení o standardech EURO VI jak ho přijal Evropský parlament: 
http://ec.europa.eu/enterprise/automotive/pagesbackground/pollutant_emission/eurovi_16122008.pdf 

 

EU zavádí limity pro spotřebu v pohotovostním reţimu 

Evropská komise v polovině prosince formálně přijala prováděcí opatření pod směrnicí o eko-designu elektrických 
spotřebičů. Znamená to, ţe velká skupina spotřebičů bude omezena ve spotřebě v pohotovostním reţimu. Od roku 
2010 by tato spotřeba neměla překračovat jeden či dva Watty, podle typu zařízení. Tyto limity budou dále sniţovány od 
roku 2013. Podle Komise by mohlo zavedené opatření do roku 2020 sníţit spotřebu spotřebičů v pohotovostním reţimu 
téměř o tři čtvrtiny oproti současným hodnotám. Podobné standardy jiţ byly zavedeny pro skupinu 4 spotřebičů.  

Tisková zpráva Komise: http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/2004 

 

 

ECHA: Seznam pre-registrovaných látek pod REACH 

Evropská agentura pro chemické látky (ECHA) zveřejnila seznam asi 150 tisíc chemických látek, které pre-registrovali 
v rámci REACH v období mezi 1. červnem a 1. prosincem jejich výrobci a dovozci. 

Blizsi informace najdete v pripade zajmu ZDE: http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008120005 

 

Nová směrnice o bezpečnosti hraček 

Poslanci EP přijali v prosinci novou směrnici, která má zvýšit bezpečnost vyráběných hraček, zejména pokud jde o 
obsah nebezpečných chemických a karcinogenních látek a těţkých kovů. Dalším cílem nové legislativy, u níţ se 
Parlament a Rada dohodly na kompromisním znění, je harmonizovat pravidla pro výrobu hraček s poţadavky 
evropských právních předpisů o zboţí (tzv. „goods package”), které mají zanedlouho vstoupit v platnost.  

Celý text tiskové zprávy Evropského parlamentu v češtině naleznete ZDE:     
http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008120001 

 

Rozhovory s občany Evropy 2009 o budoucnosti Evropy před volbami do 
Europarlamentu 

Rozhovory s občany Evropy 2009 (European Citizens Consultations - ECC 2009) mají s blíţícími se volbami do 
Evropského parlamentu umoţnit občanům účastnit se celoevropské diskuse o budoucnosti Evropy na téma “Jak 
reagovat na současnou ekonomickou a finanční krizi”. Na ECC 2009 mohou občané vyjádřit názor na moţnosti 
Evropské unie ovlivňovat naši ekonomickou a sociální budoucnost v globalizovaném světě. Online debata je první částí 
projektu, který vyvrcholí Summitem evropských občanů v květnu 2009. 

Webové stránky ECC 2009: http://www.rozhovory-s-obcany-evropy.eu/ 

Tisková zpráva Zastoupení EK v ČR: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/news/081216_rozhovory_s_obcany_evropy_2009_cs.htm 

 

Inteligentní rozvodné sítě zásadní pro plnění klimatických cílů  

Modernizace elektrických rozvodných sítí prostřednictvím nových „inteligentních“ technologií je pro zvládnutí výzev 
vyplývajících z energeticko-klimatického balíčku zcela zásadní. 

Více: www.smartgrids.eu  
EurActiv.cz: http://www.euractiv.cz/energetika/clanek/inteligentni-rozvodne-site-zasadni-pro-plneni-klimatickych-cilu-005482 

 
 
 

 

 

Deset zelených úkolů pro české předsednictví - infolist 

European Environmental Bureau (EEB) zveřejnila deset prioritních úkolů pro české předsednictví EU 
v oblasti ţivotního prostředí. EEB, vlivná asociace více neţ 140 ekologických organizací působící v 
Bruselu, vydává dokument Deset zelených úkolů před začátkem kaţdého předsednictví. Jde o 
stručné shrnutí výzev v oblasti ţivotního prostředí, které stojí před předsednickým státem.  

České předsednictví by podle nevládních organizací mělo před konferencí o změnách klimatu v 
Kodani v prosinci 2009 otevřít debatu o přísnějších cílech pro sníţení emisí CO2, které by odpovídaly 
novým vědeckým poznatkům. Nevládní organizace dále očekávají rychlý pokrok ve zpoţděné 

legislativě, zejména v oblasti integrované prevence a omezování průmyslového znečištění (IPPC). 

mailto:ondrej.rut@zelenykruh.cz
http://www.zelenykruh.cz/
http://www.transportenvironment.org/News/2008/12/Environmental-groups-welcome-new-pollution-limits-for-lorries/
http://ec.europa.eu/enterprise/automotive/pagesbackground/pollutant_emission/eurovi_16122008.pdf
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/2004
http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008120005
http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008120001
http://www.rozhovory-s-obcany-evropy.eu/
http://ec.europa.eu/ceskarepublika/news/081216_rozhovory_s_obcany_evropy_2009_cs.htm
http://www.smartgrids.eu/
http://www.euractiv.cz/energetika/clanek/inteligentni-rozvodne-site-zasadni-pro-plneni-klimatickych-cilu-005482
http://www.eeb.org/
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Zelený kruh vydal Deset zelených úkolů EEB pro české předsednictví formou tištěného informačního listu. Pokud máte 
zájem o jeho zaslání, kontaktujte prosím Ondřeje Ruta: ondrej.rut@zelenykruh.cz  

Náhled informačního listu Zeleného kruhu: http://www.zelenykruh.cz/dokumenty/infolist-deset-zelenych-ukolu-pro-cz-pres.pdf 

Tisková zpráva Zeleného kruhu: Deset zelených úkolů ekologických organizací pro české předsendnictví EU: 
http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/deset-zelenych-ukolu-ekologickych-organizaci-pro-ceske-predsednictvi-eu/  
Český překlad Deseti zelených úkolů EEB pro české předsednictví: http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/deset-zelenych-ukolu-eeb-

pro-ceske-predsednictvi-eu/  
EEB press release: http://www.eeb.org/press/2008/pr191208-CZ10GreenTests-FINAL.pdf 
EEB Ten green tests for the Czech presidency: http://www.eeb.org/publication/2008/191208-CZ_TEN_TESTS_final.pdf  

 

 

Francouzské předsednictví: Dobré v oblasti rtuti, špatné v klimatu, biopalivech a 
zemědělství 

EEB zveřejnila zhodnocení činnosti francouzského předsednictví zaloţeného na Deseti zelených 
úkolech pro francouzské předsednictví. “Francouzské předsednictví začalo svůj mandát s velkými 
ambicemi a se silnou vůdčí pozicí prezidenta Sarkozyho, uvedlo se tím však současně do situace, 
kdy mnohé výsledky byly přijímany za každou cenu, “ uvedl John Hontelez, ředitel kanceláře EEB. 
Způsob přijetí klimaticko-energetického balíčku a nařízení o emisích CO2 z aut vytvořili nebezpečný 
precedent pro způsob přijímání a rozhodování o evropské legislativě. Kaţdé zemi se v Radě EU 
dostalo právo veta a byla marginalizována role Evropského parlamentu.  

Přijetí klimaticko-energetického balíčku byl velký úspěch, kterého bylo však dosaţeno za cenu velkých ústupků 
průmyslovému lobby. EEB dále hodnotilo Francii v oblasti zemědělství a biopaliv. Jediná oblast, ve které si Francie 
zaslouţila mimořádně pozitivní hodnocení, je příprava zasedání Vládní rady UNEP v únoru tohoto roku, kde by se měl 
projednávat návrh na zavedení právně závazné mezinárodní úmluvy o eliminaci rtuti.  

Kompletní znění Hodnocení francouzského předsednictví: http://eeb/publication/2008/French%20Assessment-1208FINALFINAL.pdf 

Tisková zpráva EEB: French presidency: Good on mercury, bad on climate, biofuels and agriculture: 
http://www.eeb.org/press/2008/181208PR-FrenchPresAssess-FINAL.doc  

 

EEA: EU se nedaří omezit emise z dopravy: je třeba dosáhnout výrazných zlepšení a 
stanovit jasné cíle 

Odvětví dopravy v EU musí uplatňovat přísná opatření, aby pomohlo Evropě naplnit její cíle v oblasti 
emisí skleníkových plynů, uvádí se v nové zprávě zveřejněné Evropskou agenturou pro ţivotní prostředí 
(EEA). 

Neustále rostoucí objem osobní dopravy a tempo růstu nákladní dopravy převyšující tempo růstu 
ekonomiky jako celku způsobuje, ţe pohyb zboţí je navzdory technologickému pokroku méně efektivní. 
Studie Klima pro změny v dopravě (Climate for transport change) naléhá na tvůrce politik, aby stanovili 

pro toto odvětví náročné, ale realistické cíle, které by zároveň řešily otázku poptávky po přepravě „seriózním a 
nestranným způsobem“. 

Zpráva Klima pro změny v dopravě je výroční zprávou Mechanismu EEA pro podávání zpráv o dopravě a ţivotním 
prostředí (TERM), který monitoruje pokrok a efektivnost snah týkajících se integrace strategií v oblasti dopravy a 
ţivotního prostředí. 

Zpráva Klima pro změny v dopravě ke staţení: http://reports.eea.europa.eu/eea_report_2008_1/en 
Tisková zpráva EEA: http://www.eea.europa.eu/cs/pressroom/newsreleases/eu-se-nedari-omezit-emise-z-dopravy-je-treba-dosahnout-vyraznych-

zlepseni-a-stanovit-jasne-cile 
EurActiv.cz: EEA volá po omezení poptávky po dopravě: http://www.euractiv.cz/zivotni-prostredi/clanek/eea-vola-po-omezeni-poptavky-

po-doprave-005468 

 

 

EEA: Analýza hnacích sil poptávky po dopravě 

Technická zpráva EEA z prosince představuje analýzu tří příkladů vztahu mezi sociálními činnostmi a 
poptávkou po dopravě – vliv výroby potravin a spotřeby na cesty na nákupy a těţkou nákladní dopravu; 
vzrůstající míru vyuţívání letecké dopravy pro firemní účely a volný čas; vliv cestování za poznáním na 
poptávku po dopravě.  

Zpráva ke staţení: http://reports.eea.europa.eu/technical_report_2008_12/en 

 

 

mailto:ondrej.rut@zelenykruh.cz
http://www.zelenykruh.cz/
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http://www.zelenykruh.cz/cz/tiskove-zpravy/deset-zelenych-ukolu-ekologickych-organizaci-pro-ceske-predsednictvi-eu/
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http://www.eeb.org/publication/2008/191208-CZ_TEN_TESTS_final.pdf
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EEA: Energie a ţivotní prostředí v roce 2008 

Zpráva EEA hodnotí klíčové hnací síly, vlivy a dopady výroby a spotřeby energie. V úvahu přitom bere 
hlavní cíle evropské politiky v oblasti energetiky a ţivotního prostředí včetně: dodávek energie, 
konkurenceschopnosti, zvyšování energetické účinnosti a vyuţívání obnovitelných zdrojů a ekologické 
udrţitelnosti. Zpráva se zabývá šesti klíčovými otázkami politiky v oblasti energie a představuje trendy 
ve členských státech.  

Zpráva ke staţení: http://reports.eea.europa.eu/eea_report_2008_6/en 

 

Signály EEA 2009: Osm příběhů ze ţivotního prostředí v Evropě 

Tzv. Signály vydává EEA počátkem kaţdého roku. Jde o soubor osmi srozumitelně a ilustrativně 
popsaných současných problemů ţivotního prostředí v EU. Letošní vydání se zabývá například 
Plzákem španělským, dusícími se humry, televizory zaplavujícími zeměkouli a škodlivými částicemi v 
ovzduší. Signály EEA 2009 byly vydány ve všech úředních jazycích Unie. V Praze je na tiskové 
konferenci představil ministr Bursík a ředitelka EEA Jacqueline McGlade.  

Tisková zpráva MŢP: http://www.mzp.cz/cz/news_tz090109eea_signaly 

Tisková zpráva EEA: http://www.eea.europa.eu/pressroom/newsreleases/killer-slugs-and-other-aliens 

Zpráva EEA Signals 2009 ke staţení v češtině: http://www.env.cz/C1257458002F0DC7/cz/news_tz090109eea_signaly/$FILE/EEA-Signals-2009-

CS.pdf 

 

Science: Oteplování způsobí hladomor. Tvrdě zasáhne i Evropu 

Lidstvo čeká hladomor, jaký nemá v historii obdoby. Koncem tohoto století bude hladem trpět polovina obyvatel 
planety. S černou předpovědí přišli vědci ze Stanfordovy university ve Spojených státech, byla publikována v 
prestiţním časopise Science.  

Aktuálně.cz: Oteplování způsobí hladomor. Tvrdě zasáhne i Evropu: http://aktualne.centrum.cz/priroda/clanek.phtml?id=626772 

Reuters: Climate warming means food shortages, study warns: 
http://www.reuters.com/article/environmentNews/idUSTRE50804F20090109 

Článek z časopisu Science můţeme zaslat na vyţádání na ondrej.rut@zelenykruh.cz  
 

Energetické průkazy budov od ledna povinně v ČR - infolist 

Od 1. 1. 2009 musí mít průkaz kaţdá nová budova nebo budova, která je rekonstruována a jejíţ celková podlahová 
plocha je větší neţ 1000 m

2
. Nařizuje to evropská směrnice 2002/91/ES. Rekonstrukcí se zde nemyslí drobné opravy, 

ale taková rekonstrukce, která má dopad na energetickou náročnost. Podle zákona se tím rozumí zásahy do více neţ 
25 % pláště budovy nebo změna vytápění objektu. 

Podrobnosti k energetickým průkazům budov v infolistu od sdruţení EkoWATT: http://www.ekowatt.cz/cz/informace/uspory-

energie/prukaz-energeticke-narocnosti-budovy 

 

Miroslav Šuta: OECD: Klíčové ekologické výzvy a cena za nečinnost 

Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj (OECD) zveřejnila v září 2008 zajímavou zprávu, která dochází 
k závěru, ţe neadekvátní politika ochrany ţivotního prostředí můţe být významnou brzdou ekonomické produktivity a 
růstu. 

Pokračování textu na: http://suta.blog.respekt.cz/c/21996/OECD-Klicove-ekologicke-vyzvy-a-cena-za-necinnost.html 

 

Komise: Moţnost zahrnutí uhlíkové stopy do systému evropského eko-značení 

Komise zveřejnila studii “Carbon footprinting within EU Ecolabel”. Studie zhodnocuje moţnosti zahrnutí kritéria 
uhlíkové stopy výrobku do evropského systému eko-značení. Bude slouţit jako podklad pro další diskuse o 
přesné podobě zohlednění kritéria uhlíkové stopy.   

Studie ke staţení zde: http://ec.europa.eu/environment/ecolabel/carbon_en.htm 

 

Klimaticko-energetický balíček EU: Co vlastně obsahuje? A jak o něm hlasovali Češi? 

Ekolist.cz zveřejnil pečlivou analýzu přijatého klimaticko-energetického balíčku: http://www.ekolist.cz/zprava.shtml?x=2141603 
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 Pracovní program českého předsednictví  

 Kalendář českého předsednictví  

 Harmonogram hlavních akcí českého předsednictví  

 Prozatímní program Rady ministrů ve všech formacích  -  Část 1.  -  Část 2. 

 Kalendář akcí MŢP 

Datum EU a mezin§rodn² agenda Akce NNO 

18.1. - 20.1. Neform§ln² semin§Ś EU o zmŊnŊ klimatu (Praha) 
 

19.1. VĨbor pro prŢmysl, dopravu a energetiku EP (ITRE) -program 
 

20.1. 3. Zased§n² na vysok® ¼rovni k dopravŊ, ģivotn²mu prostŚed² a zdrav² 
Setk§n² ministra Burs²ka se z§stupci 

Green10 (Brusel) 

21.1. 
VĨbor pro ģivotn² prostŚed² Europarlamentu - program - za ¼ļasti 

ministra Martina Burs²ka, kterĨ prezentuje priority CZ PRES  

25.1. - 26.1. 
SchŢzka pŚedsedŢ vĨborŢ na t®ma ĂBezpeļn§, udrģiteln§ a 

konkurenceschopn§ energetika v EU" (Praha)  

26.1. S²Š zelen® diplomacie (Green Diplomacy Network - GDN)(Praha) 
 

29.1. 
 

Tiskov§ konference ĻSO - 

prezentace priorit Birdlife int. pro 

CZ PRES (Praha) 

29.1. - 30.1. 
Neform§ln² zased§n² ministrŢ pro rozvojovou spolupr§ci - Konference 

o rozvojov® pomoci a m²stn² udrģiteln® energetice (Praha)  

29.1. - 30.1. 
Konference:ZajiġtŊn² energetick® bezpeļnosti ļlenskĨch st§tŢ EU v 

r§mci spoleļn®ho trhu s elektŚinou (Ostrava)  

29.1. - 30.1. 
 

Preparing on EU leadership on 

sustainable development - 

konference EEB (Brusel) 

2.2. - 5.2. Plen§rn² zased§n² Evropsk®ho parlamentu 
 

2.2. - 6.2. 7. zased§n² AH OEWG k ABS ï Đmluva o biologick® rozmanitosti 
 

3.2. - 6.2. 
EU Environment Ministerial Troika with China and India (Peking a 

Dill²)  

9.2. - 13.2. EU Sustainable Energy Week (Brusel) 
 

16.2. - 20.2. 25. zased§n² ř²d²c² rady UNEP/GMEF (Nairobi) 
 

18.2.-19.2. Plen§rn² zased§n² Evropsk®ho parlamentu 
 

19.2. Rada ministrŢ pro dopravu, telekomunikace a energetiku (Brusel) 
 

23.2.-27.2. Mezivl§dn² pŚ²pravn® zased§n² k CSD17, New York 
 

2.3. Rada ministrŢ ģivotn²ho prostŚed² (Brusel) 
 

bŚezen/duben AWG-LCA pod UNFCCC 
 

16.3.-22.3. 5. zased§n² SvŊtov®ho vodn²ho f·ra (Istanbul) 
 

19.3.-20.3. Evropsk§ Rada 
 

25.3.-27.3. 

Konference Towards eEnvironment v Praze. Konference je vŊnov§na 

sd²len² informac² mezi vŊdci, veŚejnou spr§vou, environment§ln²mi 

agenturami a institucemi. 
 

30.3. Ministersk§ konference ASEM o energetick® bezpeļnosti(Brusel) 
 

30.3.-1.4. 
 

Alternativn² ECOFIN (Praha) 

duben 

zased§n² VĨboru pro politiku ģivotn²ho prostŚed² EHK OSN a 

Plen§rn² zased§n² Evropsk® hospod§Śsk® komise OSN - reforma ĂĢP 

pro Evropu" 
 

8.4. Konference o smŊŚov§n² environment§ln² politiky (Praha - SKP) 
 

16.4.-17.4. Konference soudcŢ k problematice Aarhusk® ¼mluvy 
 

17.4.-18.4. Setk§n² ministrŢ ģivotn²ho prostŚed² zem² G8 (Sirakusa, It§lie) 
 

23.4.-24.4. 
Konference EMAN 2009: Environment§ln² ¼ļetnictv² a indik§tory 

udrģiteln®ho rozvoje (Praha nebo Đst² nad Labem)  

kvŊten 
 

KulatĨ stŢl Glopolisu k 

mailto:ondrej.rut@zelenykruh.cz
http://www.zelenykruh.cz/
http://www.eu2009.cz/scripts/file.php?id=6225&down=yes
http://www.eu2009.cz/scripts/file.php?id=4058&down=yes
http://www.eu2009.cz/scripts/file.php?id=4523&down=yes
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/08/st17/st17557.en08.pdf
http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/fc/105067.pdf
http://www.mzp.cz/cz/calendar/archive
http://www.eu2009.cz/event/1/178/
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/organes/itre/itre_20090119_1500.htm
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2004_2009/organes/envi/envi_20090121_0900.htm
http://www.eu2009.cz/event/1/196/
http://www.eu2009.cz/event/1/196/
http://www.eu2009.cz/event/1/199/
http://www.eu2009.cz/event/1/214/
http://www.eu2009.cz/event/1/214/
http://www.eu2009.cz/event/1/2027/
http://www.eu2009.cz/event/1/2027/
http://www.eusew.eu/
http://www.worldwaterforum5.org/
http://www.e-envi2009.org/
http://www.aseminfoboard.org/Calendar/MinisterialMeetings/?id=256
http://www.ea-sdi.ujep.cz/
http://www.ea-sdi.ujep.cz/
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decentralizaci energetiky v 

rozvojovĨch zem²ch 

4.5.- 8.5. 4. zased§n² COP Stockholmsk® ¼mluvy o POPs, Ģeneva 
 

4.5.- 15.5. 17. zased§n² Komise OSN pro udrģitelnĨ rozvoj (New York) 
 

9.5. Den Evropy 
 

11.5.- 15.5. 2. Mezin§rodn² konference o nakl§d§n² s chemickĨmi l§tkami, Ģeneva 
 

18.5.-22.5. EU Environment Ministerial Troika to Brazil, Argentina, Chile 
 

25.5.-30.5. 
Konference Đļetnictv² a reporting udrģiteln®ho rozvoje na 

mikroekonomick® a makroekonomick® ¼rovni (Brno)  

27.5.-29.5. 
Konference o pŚ²rodn²ch a pŚ²rodŊ bl²zkĨch oblastech 

(WILDERNESS) (Praha - Hotel Crown Plaza)  

1.6.-12.6. SBSTA/SBI UNFCCC, AWG-LCA (Bonn) 
 

3.6.-5.6. setk§n² IMPEL (Praha) 
 

4.6.-7.6. Volby do Evropsk®ho parlamentu 
 

12.6.-14.6. Neform§ln² rada ministrŢ ģivotn²ho prostŚed² (Praha) 
 

17.6.-19.6. 
Konference ĂPropojen² a souvislosti Lisabonsk® strategie/agendy a 

òObnoven®" strategie udrģiteln®ho rozvoje EU  

25.6. Rada ministrŢ ģivotn²ho prostŚed² (Lucemburk) 
 

7.12.-18.12. 
Konference SpojenĨch n§rodŢ o zmŊn§ch klimatu 

(COP15)(KodaŔ) 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
Projekt, v jeho r§mci jsou Aktuality z EU pţipravov§ny, byl finanńnœ podpoţen  
v grantov®m ţ²zen² MĤP. Materi§l nemus² vyjadţovat stanoviska MĤP.                             
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http://www.cop15.dk/en
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